

温州市非公有制经济组织党务工作者协会 社会组织党务工作者协会

简报

第 112 期（总第 912 期）

温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会编印

2020 年 12 月 3 日

【目录】

1. “浙里工匠、智造未来”浙江工匠沙龙活动在华峰举行
2. 永固集团荣获 2020 年全国“职工书屋”称号
3. 温州市绿文环保公益中心助力全市“垃圾分类”公益行动
4. 禾本科技开展“关注消防、生命至上”主题消防安全宣传教育系列活动
5. 简讯一则

“浙里工匠、智造未来”浙江工匠沙龙活动 在华峰集团举行

11 月 25 日，以“浙里工匠、智造未来”为主题的浙江工

匠沙龙活动在华峰集团隆重举行，来自全省各地和省产业的劳模工匠代表、工会干部齐聚一堂，分享思想观点，碰撞智慧火花。华峰集团董事长尤飞宇作为企业家代表，围绕“民企发展”和“工匠精神”两大关键词，畅谈企业与员工共同发展之道。

“近年来，全省工会组织大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，大兴识才爱才敬才用才之风，帮助企业培育了一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质产业工人队伍，有效推动了企业的高质量发展，共同撑起了浙江经济腾飞。”尤飞宇指出，以“对设计独具匠心、对质量精益求精、对技艺不断改进、对制造一丝不苟、对产品追求极致、对产业专注坚持”等为特征的新时期“工匠精神”，已经成为一种国民精神，其最终目的，就是要发掘劳动者创造潜能，建立优质优价的市场机制，从而为企业实现转型升级提供强劲动力。

特别是在当前数字经济与传统产业深度融合发展的时代背景下，传统实体企业要想顺应时代潮流，搭上数字化转型的“快车道”，在发展中赢得主动、赢得竞争，关键还在于要有一批有经验、懂技术、善学习并且能够适应企业不断发展的数字化人才，也更加迫切需要呼唤工匠精神的回归，做好工匠精神的传承。为此，尤飞宇提出，“民营企业要做工匠精神传承的先锋力量。”并强调了三个方面的举措：一是要通过革新人才观念，理清自身真正的人才需求，多渠道培养人才，不断拓宽“传帮带”覆盖层次，分层级、分岗位针对性开展培训，确

保员工跟上时代发展要求，从而培养出更多的“工匠”。二是要通过拓宽晋升通道，提高技工待遇，让技能型工匠们有尊严、有待遇、有发展，主动扎根企业，不断锤炼业务本领，更好地服务企业发展。尤飞宇以华峰集团 2019 年推出的“八级技工制”为例，针对广大基层技能型员工，以技能等级为导向，让员工清楚看到“达到什么样水平，就能有什么样等级、获得什么样的发展和待遇”，让“华峰工匠”有作用发挥的平台和发展提升的空间。三是要通过加强三化建设，提高技术积累，加快生产自动化、管理信息化、装备智能化改造，促使劳动强度大、重复性高的工作“让机器做，让数据跑”，加快生产一线员工向“现代技术工人”转变，推动生产制造向自动化、协同化、数据化、柔性化转变，从而更具系统性、更有针对性地提高企业运营效能，并将产业链上的各利益方联接在一起，相互赋能，共同发展。（华峰集团）

永固集团荣获 2020 年全国“职工书屋”称号

近日，永固集团“职工书屋”被全国总工会授予“全国职工书屋”荣誉称号。

一直以来，永固集团高度重视企业文化建设，自 2008 年以来，集团积极响应全国总工会号召，扎实推进“职工书屋”建设，建立完善的“职工书屋”管理制度，安排专人管理，把

职工书屋建设作为加强职工队伍建设的一项重要举措，经过多年的发展，集团“职工书屋”已经成为丰富职工生活、启迪职工智慧、提高职工素质、传播科学知识、弘扬先进文化的重要阵地。

近几年集团还建设了以企业职工书屋为基点，辐射到各班组的“幸福驿站”图书角，根据员工需求，不定期填充相关书籍，充分发挥职工书屋的积极作用，以满足员工多样化、差异化的阅读需求。真正做到企业有书屋、班组有书角、职工有书本，在职工队伍中营造了浓厚的读书氛围，形成了良好的读书风尚，为建设“学习型”永固筑牢了堡垒。（永固集团）

温州市绿文环保公益中心 助力全市“垃圾分类”公益行动

11月20日，由温州市生活垃圾分类工作领导小组办公室主办的“城市有我更美好——温州市‘垃圾分类、全城助力’公益行动”在鹿城白鹿洲公园主会场和龙湾区、瓯海区分会场启动。温州市绿文环保公益中心派遣志愿者在主会场设置趣味互动区“垃圾分类、互动体验”公益活动增添活动氛围。

绿文环保公益中心的党员和志愿者们，在活动现场为了让市民们在趣味互动中感受“垃圾分类”的体验乐趣，以趣味竞猜的形式寻找适合自己的字谜，到兑奖区换取低碳时尚公益礼包。这样的趣味活动既能学到了垃圾科普知识，又能体验乐趣

并把小礼品带回家，通过一个人体验影响带动一个家庭践行“垃圾分类”倡导行动，形成全社会联动助力公益服务。该公益行动得到温州市市委副书记、市长姚高员等领导肯定点赞。

温州市绿文环保公益中心长期致力于“红色引领绿色发展”创新服务模式，开展生态创模、五水共治、垃圾分类等主题宣讲截止目前累计 1230 余场次，先后荣获温州市基层宣讲先进集体、温州市基层先进党组织、温州市创建国家园林城市先进集体等。（绿文环保公益中心）

禾本科技开展“关注消防、生命至上”主题 消防安全宣传教育系列活动

为进一步加强消防安全工作，提高全体员工消防安全意识，增强应对突发事件的能力，浙江禾本科技股份有限公司开展了“关注消防、生命至上”消防安全宣传教育系列活动。

一是开展宣传活动，消防深入人心。通过放映安全微电影、张贴宣传安全海报等方式加大宣传力度，营造浓厚氛围，提升员工的消防关注度。二是提升技能水平，争做消防标兵。11月6日，禾本公司积极参加第二届“平安鹿城杯”消防技能竞赛，充分展现出了禾本人顽强拼搏、团结协作的风采。同时，禾本公司应急救援队还开展了危险品泄露现场人员救护的专题演练。通过演练，检验公司危险品泄露事件应急处置预案的可行

性和可操作性，使员工在实战中熟悉现场救护的标准操作流程，增强应急处置的实战经验。三是加强培训教育，夯实安全根基。11月12日，举行了“消防宣传月”主题宣讲和防火防爆安全知识培训，共有133名生产员工参加了培训，切实提高员工消防安全意识。11月13日，禾本公司对18名新入职员工进行了消防安全培训，提高新入职员工消防安全意识，增强消防应急技能，为公司消防安全工作注入新生力量，为巩固公司安全防线打下良好的基础。（浙江禾本科技股份有限公司）

【简讯】

§ 11月21日下午，由中共乐清市委统战部、乐清市工商联主办的“新时代企业家健康成长”公益大讲堂第20讲在格局商学·乐清学院开讲。格局商学乐清学院成长班班主任、德力西集团党委书记陈建春受邀为乐清的企业家们带来《诗与企业文化的远方》一课。整堂课程围绕“中国共产党的来时路”

“非公经济党建很重要”“温州民营企业来时路”“民营企业党旗迎风飘”“德力西党建做法启示”五大块展开。（德力西集团）

报：中共中央组织部、浙江省委组织部、温州市委常委、温州市委组织部、温州市委两新工委、市委组织部两新组织党建处、各县（市、区）委组织部、两新组织党建科

发：协会全体会员
